
Esempi di applicazione del principio di induzione
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S.geometrica
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S.geometrica
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S.geometrica
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è divisibile per 6
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33. media aritmetica di n numeri positivi > della loro media geometrica
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36. Sia n un numero naturale. Dimostrare che
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38. Dimostrare che
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39. Dimostrare il teorema binomiale :     
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40. Dimostrate la somma binomiali:   
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41. Sia n(N dimostrare che il polinomio  
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42. Per 
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43. Dimostrare la seguente disuguaglianza:
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Controesempi:

1. 
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 è primo  ( per n<40 è vera ma non per n=40)

2. ogni numero dispari maggiore di 1 si può sempre scomporre nella somma di una potenza di 2 e di un numero primo, cioè   
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( fino a 125 funziona ma 127 no!)
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